

要让市民更舒畅更快乐更温馨地生活

——七一路路长刘继标督导调研侧记

首席记者 刘彦章

10月10日上午，周口老城区七一路路长、市委书记刘继标在市委常委、市委秘书长李云等陪同下，不打招呼、轻车简从、直奔现场，沿着七一路从东到西察看调研，发现问题、分析问题、解决问题，身体力行落实市级领导“路长制”，聚力聚焦市容环境综合整治，抓细抓实“五城联创”，努力为市民创造一个安静、温馨、秩序井然的生活工作环境。

这已是刘继标第N次沿七一路上路督导调研了。七一路是周口老城区一条最主要的东西通道，也是周口最早的主要干道，总长超过10公里，是城区最繁忙的道路之一。特别是西段的纱厂、电厂和东段的康湾等地，基础设施欠账严重，加之下岗职工和生活困难人口多，一直是城区的“痛点”“难点”。在他的督促下，有关部门逐步解决道路拥堵、秩序混乱、缺乏规范市场等问题。同时，得益于各部门齐抓共管和社会各界广泛参与，七一路在悄悄地发生着变化，一天天走向通畅、秩序、整洁、亮丽。

市中医院附近的芙蓉街口区域，历来是交通拥堵的地方。刘继标下车察看情况，看到路边车辆摆放有序、出店经营已基本禁绝、身着红色马甲的市中医院志愿者正在帮助疏导交通时，刘继标向她表示感谢，同时感谢全市70多万注册志愿者为城市带来的温暖和文明，感谢他们让这个城市更加有温度、有魅力！

黄金桥市场是一处新建的规范的农副产品市场，因设计合理、整洁卫生、管理有序，让人倍感温馨。就连卖水果的老板也说，“五城联创”我也知道，咱城市一天天更文明了，生活也越来越舒服了。对于市场内仍有苍蝇存在的问题，大家也提出了改进意见。

位于七一路原周口纱厂区域，道路泥泞且狭窄，秩序混乱，曾经路都难通，经过对“两违”建筑拆除，加强环境卫生、交通秩序治理，现在好多了。市民期望尽快对路面进行改造拓宽。刘继标告诉大家，市里会尽快解决这个难题，



10月10日上午，市委书记、七一路路长刘继标到分包道路七一路调研督导市容环境。

记者 王映 摄

对七一路进行整体改造提升，改变市民的出行和生活环境。

刘继标还来到周口银龙水务有限公司西区水厂调研。经多方努力，中心城区从10月1日起，市民饮用水全部用上了丹江水。他告诉水厂负责人，水是生命之源，关系千家万户，要确保供水安全、稳定、优质、洁净，为市民提供最基本也是最重要的生活保障。

刘继标对正在值班的市城管局等单位干部职工说，对发现的问题，如绿篱围挡是否必要，道路洒水降尘如何更科学有效防止二次污染等问题，市

城管局要研究解决。同时要求市文明办、市委督查室及有关单位，坚持以人为本，以市民为中心，让城市更清爽、更自然、更生态、更宜居。

刘继标说，七一路以及中心城区的变化有目共睹，城市一天天走向干净整洁、秩序井然，现代气息可触可感，市民素质明显提高，执法管理水平逐渐提升。就如何持续深化市级领导“路长制”，扎实推进“五城联创”，刘继标要求，一是压实责任，各责任单位要切实负起责任，实干干实，管好分包路段，干好分管工作；二是解决问题，有什么问

题就抓紧解决什么问题，精细解决，抓小抓早，通过一个问题一个问题的解决，积少成多，促进城市秩序和面貌日新月异；三是持之以恒，抓常抓长，巩固工作成果，持续发力，久久为功；四是督导检查，市文明办和市委督查室要加强协调督导，保证各司其职，各负其责，落实长效。分包路段的所有厅级领导和单位都要按时上路，发现问题，督促解决，上下同心、齐抓共管，努力为市民创造一个宜居宜业的良好环境，兑现“大干快上三五年，撸起袖子加油干”的庄严承诺！②8

牛越丽到分包路段调研督导市容环境

本报讯（记者 王泉林）10月10日，市政协副主席牛越丽带队到分包的莲花路，就市容环境现场调研督导。

牛越丽带领川汇区、开发区相关负责人和分包路段的单位负责人沿莲花路由东向西边走边看。在八大道路口、迎宾大道路口、建材街路口、富民路口等重点区域，牛越丽重点察看人行

道、花坛、绿化带等卫生死角，并对沿街环境卫生整治提出明确要求。

牛越丽指出，市容环境是城市文明的重要载体，关乎周口的对外形象，更关乎市民的生活质量。通过近段时间的努力，莲花路的市容环境有了明显的改善，但还有一些地方需要进一步完善和提升。有关单位要各司其职、各负其责，

切实增强责任感和紧迫感，迅速行动，彻底清除街边小广告，清扫整治卫生死角、清理绿化带内垃圾，环卫部门要尽量增加路面清扫和垃圾清运的频次，做到路边垃圾及时清理。要进一步落实“门前三包”责任制，采取必要的措施，调动沿街商户的积极性，形成全民动员共同维护市容环境的良好氛围。各分包

单位要树立责任意识和大局意识，组织好卫生大扫除活动，为中心城区“五城联创”作出自己的贡献。对于这次督导发现的问题，各单位要立即行动起来，采取有针对性的措施，以最快的速度予以解决，尽快让莲花路呈现出最好的市容环境，为树立中心城区文明形象增光添彩。②8

岳文华到汉阳路督导“五城联创”工作

本报讯（记者 李柯）10月10日下午，市委常委、组织部长岳文华带领相关人员，深入分包路段对“五城联创”工作进行督导检查。

沿汉阳路一路向南，岳文华认真听取了相关负责人的工作开展情况汇报，

对检查中发现的有关乱搭乱建、卫生死角、乱停乱放、沿街小广告等问题，进行现场交办，提出整改要求和整改时限。

岳文华要求，各责任单位一定要克服松懈思想，扎实推进工作，各负其责，

高标准、严要求，建立工作台账，加大工

作力度，把创建工作做得更深更细。要完善道路基础设施，强化“门前三包”，重点解决车辆无序停放、各类垃圾乱扔乱堆、沿街小广告等问题，切实保持道路整洁、畅通、有序。要强化值班巡查，督促问题题整改，不断改善市容环境，持续提升城市

形象。要认识现存的问题和不足，找准对

策，切实把“联创”过程变成提升城市文

明形象、改善群众生活质量、提高市民文

明素质的过程，提升群众对我们工作的

满意度，提升我市的整体形象，加快实现

“五城联创”的最终目标。②8

吉建军带队督导全省百城建设提质现场会各观摩点筹备工作

本报讯（记者 彭慧）10月10日下午，市委常委、常务副市长吉建军带队实地督导全省百城建设提质现场会各观摩点的筹备工作，要求紧盯细节，提高标准，以实际成效迎接全省百城建设提质现场会的召开。

吉建军一行先后察看了沙颍河一期工程、周口港、引黄调蓄工程、周口商

交港湾坚持高标准建设，加快提升和完善；公交车辆及其他运营车辆要勤刷洗，道路指示牌、交通护栏等“窗口”部位要擦洗干净；各项志愿服务要协调指挥有力，环节衔接紧密，细致热情周到；沿线道路少量裸露建筑围挡要抓紧加披“绿色外衣”；沿线公厕要及时做好卫生保洁，全力确保沿线道路

环境卫生整洁，两侧绿化带要全面修剪、冲洗和浇灌。

吉建军强调，要以实施百城建设提质工程为契机，把每项工作做精做细、做出形象，建立长效机制，提升城市品位、丰富城市内涵，进一步提升群众幸福感，全面提高城市规划建设管理水平。②8

我市健康扶贫三年攻坚暨“三化”建设现场会在郸城召开

本报讯（记者 徐松）10月10日，周口市健康扶贫三年攻坚暨健康扶贫规范化、标准化、制度化建设现场会在郸城县召开，副市长张广东出席会议并讲话。会议总结成绩、交流经验、部署工作，为我市贫困人口如期脱贫提供健康保障。

张广东强调，要使命在肩铭初心，切实增强做好健康扶贫的责任感和紧迫感。各级各有关部门务必要以对人民负责的态度，牢记使命，真抓实干，坚决打赢健康扶贫攻坚战。要精准施策抓关键，以“绣花”精神扎实推进健康扶贫工作落地有声。健康扶贫是一场

必须打赢的硬仗，各级各有关部门务必要以高度负责的政治态度、有力有效的保障措施、务实过硬的工作作风，全力抓好各项工作落实，扎实打好健康扶贫攻坚战，为助力脱贫攻坚、决胜全面小康、实现跨越发展作出新的贡献。②8

闫淑娟到分包路段督导检查“五城联创”工作

本报讯（记者 王艳 通讯员 陈方方）10月9日下午，市政协副主席闫淑娟带领部分市政协委员以及川汇区、市直有关部门负责人，到分包路段大庆路（颍河路至太清路段）督导检查“五城联创”工作。

闫淑娟指出，大庆路通过近一年的

整改，整体环境明显改观，存在的问题已基本解决。今后的工作要努力做到以下几点：要有大局意识，充分认识到该路段的环境质量代表的是整个周口的形象，不仅仅是某一个单位某一个部门的形象；要有责任意识，责任意识不到

位，再好的思路、再好的举措都是徒劳；要有担当意识，各单位要扎实做好本辖区的工作，不留死角，不留盲区；要落实到位，高标准清扫该路段，实现净、齐、美，把周口最美的形象展示给市民和四方宾朋。②8

我市召开决战80天坚决打赢全市蓝天保卫战工作动员会

本报讯（记者 李凤霞）10月10日上午，市政府召开决战80天坚决打赢全市蓝天保卫战工作动员会。市长丁福浩强调，要保持清醒认识、突出监管重点，凝聚攻坚合力、强化督导问责，全力打赢蓝天保卫战，确保完成年度目标任务。

丁福浩指出，今年8月份以来，我市空气质量持续下降，PM10反弹，污染防治形势严峻。各级各单位必须保持清醒认识，时刻绷紧环保这根弦，强化措施，持续发力，决战80天，全力打赢蓝天保卫战。

丁福浩强调，要突出监管重点。针对重点领域和突出问题，集中开展施工扬尘、机动车尾气、城市清洁、餐饮油烟、“散乱污”企业、秸秆禁烧等专项整治行动，切实降低颗粒物浓度，改善大气环境质量。要凝聚攻坚合力。各县市区政府要对辖区内环境质量负总责。各相关部门要按照“管行业必须管环保、管业务必须管环保、管生产经营

必须管环保”的原则，各司其职，各尽其责，合力攻坚。要强化督导问责。问题不查清不放过，问题不整改不放过，整改不到位不放过，对违法的企业和责任人，坚决依法查处到位。

副市长王平对全市大气污染防治作出具体安排。他强调，各级各部门务必认清形势的严峻性、问题的严重性和纪律的严肃性，从重点区域、重点时段、重点领域、重点问题发力，狠抓扬尘污染防治，严厉查处施工工地“六个100%”落实不到位、露天堆放、焚烧垃圾等违法违规行为，开展渣土车、老旧车辆专项整治行动，确保抑尘降尘措施得到全面落实。要落实城市清洁行动，加大“散乱污”企业综合整治，加强散煤污染、燃煤锅炉治理，做好秋季秸秆禁烧，努力做到全覆盖、无死角。要进一步夯实责任、铁腕执法、严格问责，确保打赢蓝天保卫战。

市环保局负责人通报了全市大气污染防治工作有关情况。②8

王富兴到分包路段督导“五城联创”工作时强调 以高质量的日常管理推动创建工作上水平

本报讯（记者 王艳）10月10日上午，市委副书记王富兴带领市直有关单位和川汇区有关负责人，到分包路段滨河路调研督导“五城联创”工作。

在滨河路（八大道至大庆路段），王富兴一行由西向东边走边看，现场找出创建工作中存在的问题。针对沿途发现的河道和堤岸垃圾清理不及时、下水管道及路面破损、公厕尚未使用等问题，王富兴与分包路段责任单位、相关职能部门、辖区办事处负责人商讨解决措施，提出具体整改意见和要求。督导过程中，王富兴与各责任单位负责人和志愿者亲切交谈，对他们的工作给予充分肯定，并希望各单位再接再厉，持续巩固创建成果，全力以赴完成各项任务，为“五城联创”作出积极贡献。

王富兴强调，创建工作只有起点，没有终点。各有关部门要正视当前各自工作中存在的问题和短板，以更高标准和更加有力的措施，严格整改、强化治理，努力把各项工作抓得更紧更实、更有成效。一要进一步完善设施。要坚持创建为民、创建惠民，在加强硬件建设

上下功夫，补齐短板、完善功能、提升品位，真正让群众得实惠，让生活更美好。二要进一步加强日常管理。要通过科学管理、长效管理，确保问题集中整改后成果得以巩固，使城市管理更加规范有序、市民文明素质不断提升，持续增强群众获得感和满意度；要加强督查，查漏补缺，完善提升，推动问题及时解决，确保创建工作对标达标；要提升工作标准，对照目标，认清差距，提升城市精细化管理水平，全力把城市管理得更加有序、漂亮、整洁。三要进一步强化责任。要细化责任分工，层层压实责任，对照问题清单、责任清单，一项一项盯住落实、一项一项整改提高，有什么问题就解决什么问题，是谁的问题就由谁来解决，上下联动、形成合力，确保圆满完成各项创建任务。四要进一步发挥群众主体作用。要加大对群众的宣传教育管理力度，完善群众参与机制，让广大市民都能从我做起、从身边做起，从现在做起，加入到文明城市的创建中来，做到文明城市共建共享，形成人人参与、人人支持的浓厚氛围。②8

李云到分包路段督导“五城联创”工作

本报讯（记者 普淑娟）10月10日下午，市委常委、市委秘书长李云带领相关责任单位负责人，到其分包的路段新闻街实地督导“五城联创”工作。

李云一行从工农路与新闻街交叉口出发，步行向西实地察看新闻街道路两侧市容、卫生情况，以及沿线交通和停车情况，对检查中发现的车辆乱停乱放、墙体破损、市民通行不畅、卫生死角等问题，进行现场交办，逐一提出整改意见。

王田业一行从工农路与新闻街交叉口出发，步行向西实地察看新闻街道路两侧市容、卫生情况，以及沿线交通和停车情况，对检查中发现的车辆乱停乱放、墙体破损、市民通行不畅、卫生死角等问题，进行现场交办，逐一提出整改意见。

王田业强调，要以实施百城建设提质工程为契机，把每项工作做精做细、做出形象，建立长效机制，提升城市品位、丰富城市内涵，进一步提升群众幸福感，全面提高城市规划建设管理水平。②8

王田业到六一路督导“五城联创”工作

本报讯（记者 李一）10月10日上午，市委常委、宣传部长、市“五城联创”指挥部副指挥长王田业带领市“五城联创”指挥部综合办公室、市文明办、市城管局等部门及川汇区相关负责人，到分包路段六一路实地督导“五城联创”工作。

王田业一行从市迎宾馆出发，沿六一路由北向南实地察看道路两侧市容、卫生情况以及沿线交通和停车情况，对检查中发现的机动车与非机动车乱停乱放、商铺“门前三包”不到位、部分路

段污水清理不及时等问题，进行现场交办，逐一提出整改意见。

王田业要求，各有关部门要在前期工作的基础上，着力提高创建工作标准，提升精细化管理水平；要进一步加大工作力度，突出问题导向，拿出配套措施，加大整改力度，彻底解决各种遗留问题；要相互配合，齐心协力，统筹推进，进一步加强日常管理，建立完善城市管理长效机制，实现城市管理的常态化、规范化。②8

王田业强调，要以实施百城建设提质工程为契机，把每项工作做精做细、做出形象，建立长效机制，提升城市品位、丰富城市内涵，进一步提升群众幸福感，全面提高城市规划建设管理水平。②8

刘国连到分包路段督导检查“五城联创”工作

本报讯（记者 刘昂）10月10日上午，市人大常委会副主任、党组书记刘国连在市人大常委会秘书长朱艳杰的陪同下，带领分包责任单位和川汇区有关负责人，到分包路段文明路和市人大常委会机关责任路段七一路东段，就“五城联创”工作进行督导检查。

在文明路上，看到通讯电缆已重新捆扎，出店经营、私搭乱建现象已不复存在，车辆停放整齐有序，刘国连对有关部门和单位近段时间所做的工作给

予了肯定。他表示，文明路的整体环境大为改观，突出问题已基本解决，这充分体现了大家对“五城联创”的认识和重视。他指出，尽管整改效果明显，但是部分区域缆线捆扎不彻底，墙体高低不一，车辆停放仍需规范。各分包责任单位要切实负起责任，及时与有关单位部门沟通、协作，规范缆线捆扎、规划停车位，把墙体高度统一并高质量粉刷，按照设计方案把文明路打造成法制宣传一条街。②8

水通水供应。商水县1座。2017年11月，南水北调周口商水厂开始供水。

周口市南水北调办公室总工程师袁玉石介绍说，周口每年的分配用水量是1.03亿立方米，中心城区每年9180万立方米，商水县每年1120万立方米。3座水厂正式通水之后，市南水北调办公室将全力做好运行管理工作，确保运行安全，确保全市人民能够用上安全、甘甜的丹江水。②8